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Θέμα: Απάντηση σε «Ερώτηση μέτρα αντιμετώπισης μελλοντικής θαλάσσιας ρύπανσης 
Σαρωνικού κόλπου».

Σχετικά:   α) Η με α.π. ΥΠΕΝ/ΣΥΓΑΠΕΖ/96862/637/23.10.2019 Ερώτηση του Βουλευτή Νοτίου τομέα 
Αθηνών κου Ι. Καλλιάνου. 

  β) Το Π.Δ. 148/2009 «Περιβαλλοντική ευθύνη για την πρόληψη και την αποκατάσταση των 
ζημιών στο περιβάλλον - Εναρμόνιση με την Oδηγία 2004/35/ΕΚ του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 21ης Απριλίου 2004, όπως ισχύει» (ΦΕΚ 190 Α).

γ) Η με α.π. 624/08.06.2018 απόφαση υπουργού ΠΕΝ «Καθορισμός μέτρων 
παρακολούθησης των μεσο-μακροπρόθεσμων επιπτώσεων της ρύπανσης που 
προκλήθηκε από τη διαρροή πετρελαιοειδών λόγω της βύθισης του δεξαμενόπλοιου 
«ΑΓΙΑ ΖΩΝΗ ΙΙ» στις ακτές και τη θαλάσσια περιοχή του Σαρωνικού Κόλπου για την 
πρόληψη περιβαλλοντικής ζημίας».

Σε απάντηση της α΄ σχετικής Ερώτησης σας ενημερώνουμε ότι εκδόθηκε η γ΄ υπουργική απόφαση 
την οποία επισυνάπτουμε.  
Ειδικότερα, όσον αφορά τις ενέργειες του ΥΠΕΝ στο πλαίσιο εφαρμογής της περιβαλλοντικής 
ευθύνης σχετικά με το περιστατικό ρύπανσης από το ναυάγιο του δεξαμενόπλοιου ΑΓΙΑ ΖΩΝΗ, με 
τη γ΄ σχετική (κεφάλαιο Δ) καθορίστηκαν, βάσει σχετικής έκθεσης που συνέταξε το ΕΛΚΕΘΕ, τα 
παρακάτω αναφερόμενα μέτρα. Ως υπεύθυνος υλοποίησης των μέτρων ορίστηκε η πλοιοκτήτρια 
εταιρεία: 
«..

1. Πρόληψη και αντιμετώπιση δευτερογενούς ρύπανσης από τυχόν βυθισμένες 
ποσότητες πετρελαιοειδών καταλοίπων και αντιμετώπιση τυχόν επαναπροσβολής των 
ακτών για τουλάχιστον 12 μήνες από την έκδοση της παρούσας απόφασης. Στο 
πλαίσιο αυτό, θα πρέπει να υπάρχει τακτική παρακολούθηση των ακτών για το 
οριζόμενο χρονικό διάστημα των 12 μηνών, σε συνεργασία με φορέα που διαθέτει 
σχετική επιστημονική κατάρτιση και τεχνογνωσία και τους φορείς που διαθέτουν 
στοιχεία για την χημική και οικολογική κατάσταση του οικοσυστήματος της περιοχής.

2. Συνέχιση της παρακολούθησης της ποιότητας των υδάτων και των ιζημάτων στις 
θέσεις δειγματοληψίας που καθορίστηκαν από το ΕΛΚΕΘΕ. Συγκριτική ανάλυση των 
διαθέσιμων χρονοσειρών της οικολογικής ποιότητας των νερών, σύμφωνα με την 
Οδηγία-Πλαίσιο για τα Ύδατα (2000/60/ΕΚ), με συνέχιση των δειγματοληψιών στις 



επιλεγμένες θέσεις, τόσο της στήλης νερού, όσο και του ιζήματος. Οι δειγματοληψίες 
και οι αναλύσεις θα γίνονται ανά τρίμηνο για χρονικό διάσημα τουλάχιστον 12 μηνών 
από την έκδοση της παρούσας, σε συνεργασία με φορέα που διαθέτει σχετική 
επιστημονική κατάρτιση και τεχνογνωσία. Ειδικά για τη τρέχουσα θερινή περίοδο 
(κολυμβητική περίοδος), οι δειγματοληψίες και αναλύσεις θαλάσσιων υδάτων θα 
γίνονται ανά μήνα (Μάιο 2018 –Σεπτέμβριο 2018).

3. Καταγραφή και χαρτογράφηση των περιοχών του πυθμένα, όπου ενδέχεται να έχουν 
επικαθίσει πετρελαϊκά κατάλοιπα, με την χρήση υποβρύχιου τηλεκατευθυνόμενου 
οχήματος, δορυφορικών φωτογραφιών, αλλά και υποβρύχιας κατάδυσης και 
εικονοσκόπησης (βίντεο) για την αποτύπωση της τυχόν παραμένουσας ρύπανσης και 
προσδιορισμό του βαθμού και της έκτασής της, σε συνεργασία με φορέα που διαθέτει 
σχετική επιστημονική κατάρτιση και τεχνογνωσία. 

4. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί επιβάρυνση των ιζημάτων, κατά τη διάρκεια 
υλοποίησης του προγράμματος παρακολούθησης, απαιτείται η συνέχιση της 
παρακολούθησης της τυχόν βιοσυσσώρευσης πετρελαιοειδών των ιζημάτων με 
προσδιορισμό υδρογονανθράκων στον ιστό επιλεγμένων οργανισμών (π.χ. σε 
βενθικά είδη). 

5. Θα πρέπει να γίνει αποτύπωση της κατάστασης του βιοτόπου του είδους 
χαρακτηρισμού (θαλασσοκόρακα), σε συνεργασία με φορέα που διαθέτει σχετική 
επιστημονική κατάρτιση, η οποία θα πρέπει να ολοκληρωθεί, εντός 10 μηνών, από την 
υπογραφή της παρούσας.»

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.

Η Προϊσταμένη του ΣΥΓΑΠΕΖ

Σταυρούλα Πουλή

Εσωτερική Διανομή
- Αρχείο ΣΥΓΑΠΕΖ
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